
Oktoberfest DIY-Ideen
Anleitung Nr. 1819

Schwierigkeitsgrad: Einsteiger

Arbeitszeit: 30 Minuten

Wir haben für Sie hier drei tolle Bastelideen für Ihr nächstes Oktoberfest zusammengestellt. Die Lebkuchen-Optik
eignet sich beispielsweise perfekt für die persönliche Einladungskarte. Gestalten Sie fesche Windlichter oder
freche Brezl-Ohrhänger!

Einladungskarte in Lebkuchen-Optik
Grundlage der Lebkuchenkarte ist ein Kraftpapier Blatt in DIN A4. Dieses einfach in der Mitte falten und ein Herz
so aufmalen, das eine Seite des Herz an der Faltkante liegt (aufklappbare Karte). Die Herzform wird zu einer
Doppelkarte ausgeschnitten.

Diese Karte wird zusammengeklappt auf braunen Tonkarton gelegt, die Konturen werden übertragen, der Tonkarton
ausgeschnitten. Mit Kleber oder doppelseitigem Klebeband kann das braune Tonkarton-Herz einfach und schnell
auf die Kraftpapier Karte geklebt werden.

Mit einem Deko-Schnee Liner und mit Pop Up Linern kann die Lebkuchen-Karte nun ganz nach persönlichem
Geschmack bemalt und beschriftet werden.

https://www.vbs-hobby.com/kraftpapier-din-a4-25-blatt-a86207/
https://www.vbs-hobby.com/vbs-pop-up-liner-4-er-set-a8283/


Oktoberfest Windlicht
Das Windlicht wird klassisch mit Serviettentechnik verziert: Hierfür werden die beiden Dackel mit der
Pinzettenschere aus der Serviette herausgeschnitten. Die oberste bedruckte Lage der Serviette wird mit einem
Pinsel und Serviettenlack für Glas und Porzellan auf die Rillenvase geklebt. Sobald der Serviettenlack getrocknet
ist, wird das Rillenglas für ca. 30 Minuten bei 160 ° C im Backofen eingebrannt.

Damit die Dackel Sissi und Franz perfekt zum Oktoberfest Thema passen wird um den Hals der Rillenvase zunächst
doppelseitiges Klebeband geklebt, dann eine blau-weiße Baumwollkordel mehrmals darum gelegt, mit einer
Zierschleife fixiert.

https://www.vbs-hobby.com/basteltechniken/serviettentechnik/
https://www.vbs-hobby.com/vbs-servietten-lack-glas-und-porzellan-a32015/
https://www.vbs-hobby.com/vbs-baumwollkordel-100-m-a116583/


Fesche Brezl-Ohrhänger
Aus brauner Fimo Modelliermasse können ganz einfach
kleine Brezel geformt werden. Die Modelliermasse wird
in der Hand durch Kneten geschmeidig. Für jede Brezel
wird etwas braune Fimo Masse zu einer Stange gerollt,
diese wird anschließend zu einer Brezel verdreht. Kleine
weiße Fimo Kügelchen wirken auf den geformten
Brezeln wie Salzkristalle. In die geformten Brezeln
werden kleine Löcher für die Ohrhaken gebohrt.

Bei 110° C wird die Modelliermasse im Backofen
ausgehärtet. Nach dem Abkühlen wird mit der
Schmuckzange jeweils ein Ringel aufgebogen, durch
das vorgefertigte Loch gesteckt und zugedrückt.
Schließlich werden die Ohrhaken an die Ringel gesteckt
bzw. eine Ankerkette wird durch die Ringel-Öse gezogen.

Artikelangaben:

https://www.vbs-hobby.com/fimo-soft-basic-a17629/
https://www.vbs-hobby.com/ohrhaken-mit-feder-a39923/
https://www.vbs-hobby.com/vbs-schmuckzange-a40102/


Artikelnummer Artikelname Menge

644303-06 VBS Doppelseitiges Klebeband6 mm 1

704960 VBS Tonkarton-Block 1

727952 VBS Servietten-Lack "Glas & Porzellan"
(leider ausverkauft)

1

120340 VBS Serviettenpinsel/Decoupagepinsel 1

644303-03 VBS Doppelseitiges Klebeband3 mm 1

521932 Pinzettenschere 1

510127-07 FIMO soft "Basic"Caramel 1

510127-00 FIMO soft "Basic"Weiß 1

110457 VBS Modellierstäbchen 1

671293-01 VBS Ringel, Ø 5 mm, 150 StückGoldfarben 1

671194-01 Ankerkette, 1,9 mmVergoldet 1

970044 VBS Schmuckzange 1


